Техническое задание по проведению Всероссийского онлайн-конкурса
«30 лет Конституции России – проверь себя!»
[bookmark: _GoBack]Событие – 12 декабря 2023 года Конституции Российской Федерации исполняется 30 лет. 
Проект – Всероссийский онлайн конкурс «30 лет Конституции России: проверь себя». 
Цель – правовое просвещение граждан Российской Федерации. 
Задачи:
1.  Повысить внимание граждан к необходимости изучения Конституции 
2. Повысить уровень компетентности в вопросах права 
3. Предложить удобный универсальный инструмент, позволяющий проверить знания правовых основ государства. 
Формат – конкурс будет проходить в виде онлайн-теста на сайте: https://constitution.er.ru  
Условия: 
В конкурсе могут принять участие граждане РФ с 18 лет в период с 1 октября по 25 ноября, подведение итогов конкурса – 30 ноября. 
Для каждого участника будет автоматически создан вариант теста с 10 вопросами (один вариант ответа), на которые ему нужно будет ответить за 10 минут. 
Каждый участник по результатам прохождения теста получит электронный сертификат и сможет побороться за призовой фонд (автомобиль УАЗ Patriot, смартфоны, сувенирная продукция и др.). 
Этапы участия в конкурсе:
Первый этап – регистрация. 
Зарегистрироваться в конкурсе можно двумя способами: перейти на сайт конкурса https://constitution.er.ru или перейти по реферальной ссылке первичного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которая есть у местного отделения Партии в каждом муниципалитете региона и районе г. Перми. После перехода на сайт нажать на кнопку «Пройти тестирование».
Далее выйдет форма регистрации, в которой нужно будет заполнить все поля: ФИО, дату рождения, место регистрации, номер мобильного телефона, электронную почту. После этого нажать на кнопку «Отправить СМС» и ввести полученные данные в специальную строку. Обязательно поставить галочку в поле согласия на обработку персональных данных и нажать «Регистрация». 
Второй этап – тестирование.
После регистрации вам выйдет ознакомительный текст про правила прохождения теста, после этого вам нужно будет нажать на кнопку «Перейти к тестированию». Система автоматически создаст вариант прохождения теста, нужно за 10 минут дать ответ на 10 вопросов. Пройти тест можно только 1 раз. После завершения теста нужно нажать на кнопку «Завершить тестирование».
Третий этап – результаты.
После прохождения теста вы получите электронный сертификат, в котором будут указаны баллы, которые вы набрали. Также его можно будет скачать в окне, которое выйдет по завершению теста.
Федеральные организаторы конкурса определят победителей и вручат им ценные подарки до 30 ноября. 
В случае возникновения вопросов при прохождении теста можно обращаться в чат-бот технической поддержки – https://t.me/er_constitution_bot, там можно будет найти ответы на часто задаваемые вопросы!


